FICHE RESUME D’ETUDE

	Référence de l’étude : 200965713100090000

N° du dossier d’aide : 310 31 0068
	Détermination des volumes prélevables dans les cours d’eau et les nappes d’accompagnement des unités de gestion en zone de répartition des eaux du bassin Adour-Garonne.
Lot A1 : Hers Mort, Girou et Sor



	Contexte et objectifs

Méthodologie

Prélèvements et rejets

Débits naturels reconstitués

Débits d’objectifs

Volumes prélevables naturels

Volumes prélevables totaux

Comparaison volumes prélevables avec volumes prélevés et autorisés
	L’objectif est la détermination des volumes prélevables permettant de satisfaire les usages huit années sur dix en moyenne sur la période juin à octobre en rivière et en nappe d’accompagnement sur les bassins de l’Hers Mort, du Girou et du Sor.

La méthodologie s’appuie sur la reconstitution dans un premier temps des débits naturels sur la période 1977-2007 aux stations hydrométrique de Pont de Périole, Cépet et Cambounet par intégration des influences anthropiques (prélèvements et rejets), afin de permettre l’évaluation des volumes prélevables naturels. Dans un second temps, les volumes prélevables complémentaires liés à la présence de retenues sur les bassins versants sont pris en compte pour l’évaluation des volumes prélevables totaux par usage.

Les prélèvements et rejets des usages Irrigation, Industrie et AEP sont estimés au pas de temps journaliers à partir des informations disponibles (bases redevance et distributions temporelles de consommation des gestionnaires).

Les débits naturels sont reconstitués au pas de temps journalier et les débits naturels caractéristiques d’étiage sont évalués (VCN10, VCN30, QMNA).

Les débits objectifs suivants ont été testés en concertation avec les acteurs et partenaires des bassins : 0,5 ; 0,8 et 1 m3/s pour l’Hers Mort à Pont de Périole ; 160 l/s et 220 l/s pour le Girou à Cépet et 200 l/s pour le Sor à Pont de Périole.

Les volumes prélevables naturels sont déterminés comme l’intégration sur une période de la différence entre le débit naturel et le débit objectif, les volumes au dessus des capacités maximales de prélèvement n’étant pas comptabilisés.

Les volumes totaux prennent en compte la présence des retenues suivantes : La Ganguise sur l’Hers Mort, Balerme et Laragou sur le Girou, Les Cammazes et Saint Ferréol sur le Sor.

La comparaison des volumes prélevales avec les volumes prélevés et autorisés met en évidence l’absence de déficit de la ressource sur les bassins versants de l’Hers Mort, du Girou et du Sor, du fait de la présence des retenues.
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