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	Détermination des volumes prélevables dans les cours d’eau et les nappes d’accompagnement des unités de gestion en zone de répartition des eaux du bassin Adour-Garonne

Lot B3 : bassin de l’Adour à l’amont du Bec des Gaves

	Méthodologie

Approche LAGON

Conclusions 


	Pour le bassin de l’Adour, la méthodologie de détermination des volumes prélevables repose sur les étapes suivantes :
1- Définition des unités de gestion

2- Reconstitution des débits naturels journaliers QNJ

3- Détermination des besoins futurs
4- Bilan des volumes actuels stockés par UG
5- Deux approches complémentaires :

    A/ Calcul des "volumes prélevables potentiels naturels"

    B/ Calcul des "volumes prélevables issus du modèle LAGON"
La méthodologie mise en oeuvre pour la détermination des volumes prélevables sur le bassin de l’Adour est basée sur l’utilisation du logiciel LAGON développé par la CACG qui permet le calcul de bilans besoins-ressources ; il s’agit de réaliser plusieurs bilans, tenant compte de l’état actuel des ressources en eau (débits naturels et ressources stockées) et des besoins en eau actuels pour l’industrie et l’irrigation (au travers des surfaces irriguées pour ce second terme) et futurs pour l’usage eau potable. Chaque bilan besoins-ressources calculé correspond à un scénario différent de limitation des prélèvements agricoles au travers de l’application de volumes d’écrêtement des prélèvements d’irrigation. Le volume prélevable par l’irrigation issu de LAGON est calculé par la formule « SI actuelle X valeur d’écrêtement » avec les valeurs d’écrêtement permettant d’équilibrer le bilan besoins-ressources.

L’intérêt de l’approche LAGON pour déterminer les volumes prélevables initiaux réside dans la finesse de modélisation du bassin : le logiciel prend en compte la complexité du réseau hydrographique (barrages, canaux...), la localisation des besoins et des ressources à une échelle relativement fine à l’intérieur de chaque unité de gestion et l’impact des prélèvements en nappes d’accompagnement sur l’évolution des débits mesurés dans les cours d’eau (l’effet d’un prélèvement en nappe sur les écoulements superficiels est en général atténué et décalé dans le temps) ; de plus, les excédents d’eau non consommés en amont sont disponibles pour l’aval ; enfin, cette approche permet d’assurer une cohérence avec les études antérieures déjà menées sur l’Adour amont, la Midouze et les bassins Luys- Louts dans le cadre des PGE et SAGE.
Les volumes prélevables sont présentés dans le rapport d’étude (tableau 25) pour chacune des 14 unités de gestion du bassin de l’Adour. 
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