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IMPACT DE LA FRAGMENTATION SUR DEUX RIVIÈRES :

LE VIAUR (Aveyron, Tarn) ET LE CÉLÉ (Lot, Cantal) 


L'enjeu :

Comprendre comment une succession de petits seuils peut affecter la continuité écologique des réseaux hydrographiques.     

La question posée :

Les chaussées et seuils peuvent-ils affecter l'intégrité    écologique des écosystèmes aquatiques ?     

Les réponses :

Les chaussées et seuils affectent la qualité de l'eau (mesurée à l'aide des indices diatomiques), la diversité génétique des populations de poisson ainsi que l'état sanitaire des vandoises (Cyprinidés).       

Le programme de l'étude :

     

Les suites :

- Quantifier l'effet individuel des seuils afin de proposer une gestion basée sur les aspects de priorité.

- Evaluer comment ces stress s'additionent à d'autres stress pour affecter le diversité génétique des populations de poissons.     


Résumé


De nombreuses études ont quantifiés les effets des grands barrages sur les écosystèmes aquatiques, mais très peu d'études ont portés sur les effets des barrages de plus petites tailles (seuils, chaussées). Le but de cette étude était de palier à ce manque en quantifiant les effets de ces petits obstacles sur trois composantes biologiques : les communautés de diatomées, les populations de parasites de poissons et la diversité génétique de populations de poissons. Nous avons mis en place une étude comparative entre une rivière peu fragmentée (le Célé) et une rivière fortement fragmentée (le Viaur). Nous avons montré que la fragmentation (i) augmentait la proportion d'espèces non-natives de diatomées, (ii) augmentait la prévalence d'un parasite pathogène chez Leuciscus leuciscus et (iii) diminuait la diversité génétique de plusieurs espèces de poissons. Cette étude montre que la fragmentation par des obstacles de petites tailles affecte l'intégrité écologique des écosystème, dans une mesure toutefois plus faible qu'attendue. 
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Opérateur : UMR 5174       
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