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	Résumé

Référence de l’étude

	Etude préalable au plan de gestion hydroécologique du bassin versant du Crieu

	Résumé des paragraphes

en quelques

mots clés en gras


	Le syndicat mixte d’aménagement du Crieu (SYAC) a souhaité avoir une vision globale du fonctionnement  hydroélectrique du bassin versant du Crieu, afin de pouvoir dresser un plan de gestion durable de l’« espace rivière », à l’échelle de la vallée.

Cette étude dresse un état des lieux environnemental mais aussi des enjeux présents dans l’espace rivière et sur le bassin versant du Crieu.

Le Crieu a un cours naturel sur la moitié amont de son bassin versant et est endigué par des levés de terre depuis son débouché dans la plaine à Verniolle jusqu’à sa confluence avec l’Ariège (sur un linéaire de 26.4 km).

Ainsi, l’étude se penche également sur la problématique de la gestion des digues du Crieu, dont l’entretien a été délaissé par les riverains depuis plusieurs générations.

Le diagnostic hiérarchise les enjeux présents dans le lit majeur et propose une modélisation hydraulique du Crieu (à partir du pont de Coussa) à partir de nombreux levés topographiques précédemment réalisés.

Enfin, la dernière partie propose un plan pluriannuel d’actions ambitieux ayant pour vocation de concilier la pérennité des enjeux forts présents dans l’espace rivière avec les préoccupations d’atteinte du bon état écologique des eaux imposées par le Directive Cadre sur l’Eau.
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