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	Résumé

Référence de l’étude

	Etude pour l’amélioration du franchissement piscicole sur le cours de l’Ariège


	Résumé des paragraphes

en quelques

mots clés en gras


	La rivière Ariège fait partie du site NATURA 2000 FR1301822 constitué de la Garonne et de ses principaux affluents en Midi-Pyrénées « Garonne, Ariège, Hers, Salat, Pique et Neste ». Le réseau Natura 2000 a pour objectif de préserver la biodiversité tout en tenant compte des exigences socio-économiques locales. 

L’Ariège peut être empruntée potentiellement par plusieurs espèces de poissons migrateurs. Parmi ces espèces, on peut recenser notamment 6 espèces migratrices amphibiotiques (saumon atlantique, truite de mer, grande alose, lamproies marie et fluviatile et anguille) et une espèce holobiotique qui accomplit l’ensemble de son cycle de vie en eau douce à savoir la truite fario. L’enjeu de la franchissabilité piscicole des aménagements hydrauliques présents sur la rivière Ariège est prioritaire sur l’axe. Natura 2000 a confié a bureau d’études ECOGEA (Etudes et Conseils en Gestion de l’Environnement Aquatique) la réalisation d’un diagnostic de la franchissabilité, tant à la montaison qu’à la dévalaison, des différents obstacles présents sur l’Ariège en aval de Labarre.
Un diagnostic sur la faisabilité technique d’équiper les ouvrages de Labarre et Garrabet a été mené en complément. Ce diagnostic des dispositifs de franchissement piscicole existants a été réalisé de manière à évaluer la franchissabilité des obstacles par le poisson à la montaison mais également à la dévalaison. 
A partir des éléments du diagnostic réalisé sur chacun des sites et des différentes contraintes rencontrées, des orientations d’aménagements visant à améliorer la migration ont été proposées. Un chiffrage sommaire des études et travaux relatifs à chaque proposition, a été réalisé en complément.
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Théme d’étude : GES AQUA
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