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Fiche résumé d’étude
	Résumé
Mars 2008 – étude définitive



	Etat des lieux des aménagements hydroélectriques avec modulation saisonnière des débits réservés


	Mots-clés

Débit réservé,
Hydroélectricité,
LEMA, bon état
	L’objectif de la présente est d’évaluer les conséquences (pour les usages et le milieu aquatique) des modulations de débit réservé existantes actuellement avant la mise en place de régimes réservés au sens de la Nouvelle Loi sur l’Eau et les Milieux Aquatiques.

Il s’est avéré que l’évaluation des effets des modulations actuelles sur le milieu aquatique était très délicate vu le peu de données existantes. Tout au plus, la bibliographie existante sur le sujet laissait supposer leurs effets.

Si, à l’avenir, les conséquences de la mise en place des nouveaux régimes réservés doivent être évaluées, il faudra s’en donner les moyens, c'est-à-dire mettre en place de vrais suivis (des conditions du milieu, des paramètres biologiques et des paramètres économiques de l’aménagement) sur plusieurs années avec le changement et sur plusieurs années après le changement, sur plusieurs stations par site (station subissant le changement et station ne le subissant pas [témoin]) et sur plusieurs sites couvrant une diversité de situations hydro-géographiques et de gamme de cours d’eau (suivis biologiques, thermiques, etc. pendant plusieurs années, avant et après leur mise en place). Si cette évaluation est décidée, il faudra des expérimentations dédiées au sujet, elle ne sera pas possible en utilisant des données récoltées pour d’autres objectifs et avec d’autres problématiques.
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