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	Impact des variations du niveau d’eau sur la distribution spatiale de l’ichtyofaune de la retenue des Bariousses 



	L'enjeu : connaître les pressions s'exercant à différentes échelles et leur impact sur les communautés biologiques. 

La question posée : Quelles sont les variables naturelles et anthropiques susceptibles d'influencer le fonctionnent et la qualité de la retenue des Bariousses? 

Les réponses : une cuvette de type concave avec un linéaire de rives peu découpé limitent la disponibilité en littoraux. Les activités récréatives peuvent avoir un impact sur les peuplements.  


	La présente étude s’attache à identifier et décrire les forces motrices qui s’exercent sur le bassin versant et dans le corridor rivulaire, (ii) qualifier l’état des berges et du littoral et (iii) caractériser la forme de la cuvette, à même d’influencer les biocénoses et en particulier les communautés piscicoles.
Le bassin versant et la zone rivulaire des Bariousses sont caractérisés par une forte dominance des surfaces forestières, un faible taux d’urbanisation, quelques prairies. On peut ainsi s’attendre à un apport faible en métaux lourds, pesticides et autres contaminants dans la retenue du fait des faibles sources de pollutions, du rôle épurateur de la ripisylve et de la retenue de Viam plus en amont qui intercepte une partie des eaux de ruissellement.

Les habitats littoraux sont dominés par de la végétation surplombante et des ligneux émergents vivants. On note aussi la présence d’hélophytes et de chevelu racinaire. Ces composantes d’habitats sont nécessaires aux communautés biologiques tout au long de leur cycle de développement.

Ces habitats sont soumis à des fluctuations du niveau d’eau. Cela se traduit par une perte importante de la végétation sur la zone littorale, qui est essentielle aux communautés biologiques (zone de reproduction, de refuge, de nourrissage). Les activités récréatives sur le lac génèrent également des altérations des habitats. Cela se traduit, sur les Bariousses, par le renforcement et le compactage des berges, la présence d’aménagements et par l’apport de sable (plages). Ces altérations ne représentent qu’un faible linéaire, mais leurs impacts peuvent être importants.

La retenue des Bariousses est caractérisée par une cuvette de type concave avec un linéaire de rives peu découpé. Cela limite la disponibilité en habitats au sein de la zone littorale.

Les caractéristiques environnementales mises en évidence ici et en particulier l'impact du marnage sur l'habitat, seront analysées au regard des peuplements piscicoles afin de dégager des facteurs de structuration de ces peuplements, dans le cadre de la thèse de M. Roy conduite en partenariat entre Irstea et EDF R&D.
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